

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben,		vidéken:	
1 óra	2 K	1 óra	2-50 K
1 évre	24 K	1 évre	30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 208.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

Bokányi elvtárs

mint több-istenhívó.

Tudvalevő, hogy a magyarországi, teljesen zsidó kezektől rángatott szociáldemokrácia fanatikus ellen-sége — nem a tőkének, hanem a keresztény vallásnak s a vallás minden intézményének. A párt központi lapjában napról-napra valóságos istenháromlások olvashatók. Természetes, hogy soha sem bántják a zsidó vallást vagy a rabbikat, csak mindig a keresztényeket és a mi papjainkat.

Noha hivatalosan a vallás magánügynek van minősítve, mégis állásával játszanak pl. az a keresztény és magyar pártvezetőségi tag, akiről ki-sülne, hogy templomba mért menni. Egészen más beszámítást alá eskü, ha pl. Buchinger Manó hosszú napon zsinagógába megy.

A helyi nagy-népgyűlésnek Bokányi elvtárs volt szónoka, aki nem zsidó. Beszédének egy passzusában arról van szó, hogy a mai parlament az agráriusok, a szubvencionált ipari kapitalisták és bankok parlamentje s mint ilyen nem illetékes arra, hogy a nép jogait felfelé döntse. Ezután így folytatta: „Adjanak hála-t az isteneknek, hogy meggyapjasodtak, míg ezrek és ezrek elvesztek a harc-térben.” Nemde érdekes dolog, hogy a szociáldemokrata szónok, még frázisképen sem meri Isten nevével használni, hanem miután a felsőbb hatalomra való hivatkozást el nem kerülheti, Isten helyett isteneket mond, mintha a régi pogány világban él-nék.

Teszi pedig ezt azért, mert nálunk a zsidó-szabadkőm-ves vezetés alatt a szociáldemokratának még távolról sem szabad elárulnia, hogy hisz Istenben, kivéve természetesen a Buchinger Manó-val illusztrált fönti esetet.

Egyes szám ára 8 fillér.

HÍRREK.

— Zita királyné névnapja. Az Egyházmegyei Hatóság ez uton tisztelettel irtasítja az összes illetékes Hatóságokat, hogy Zita királyné üfjelsége legmagasabb névünnepein e hó 27-én szombaton: az ünnépi isteni tisztelet a hely-beli székesegyházban d. e. 9 órakor fog tartatni, melyre az illetékes hatóságokat ezennel meghívja.

— Klüntetés. Toró tnylagoz, Schlosser tnylagoz és Veres tarfalékos állományu honvéd főhadnagyok a bronz vitézségi érmet kapták meg tnylagoz. Ez az érem mind a 3 főhadnagynak már hatodik klüntetése. Toró főhadnagya a vakorona rendnek is lovagja.

— A Vörösmarty kör igazgatója lemondott. Vértessy József a szerdán tartott választmányi gyűlésen agg korára való tekintet-tel lemondott az igazgatói eljásról. Vértessy József majd 30 esztendeje vezette a kör ügyeit és a hajdan szerény kör feyváradra az ő nevéhez fűződött. Ő emlelte irodalmi színonaítra, mert régi előadó és felolvasó estei ország hírtelk voltak. A kör előadó as-tala mellett az ország gáboronai írói helyet foglaltak, mint Eötvös Károly, Zichy Jenő gróf, Jakab Odón stb. Az ő nevéhez fűződik a nagy Vörösmarty ünnepség, melyhez fogható az országban alig taroltak. Az igazgatása ide-jén teremtették meg a Vörösmarty, Anyas, Virág, és Petőfi em-léktáblákat. Az ő nevéhez fűződik a tővárosi körrel való fűződés az új fényes helyiség megteremtése is. Utolsó műve pedig az volt, hogy megvették a házat is, még pedig oly olcsón, hogy 30 év múlva kis terhek mellett leber-mentes fényes palotája lesz a körnek. Neve hozzálorit a Vörösmarty körhöz — hiszen a Vörös-marty kultusz is az ő érdeme. A kör május 6-án tartja gyűlését s ezen választják meg az új igazgatót.

— Gyártás Ibolyka, a világ hírdü hegedü művésznő, városunk szülötte, most vezerte be német-országi hangverseny körúját. A legnagyobb városokban mindenütt hangversenyezett és az utjagok mindenütt a legmagasabb dícsé-rettel emlékeztek meg művészetéről. A művésznő legközelebb városunkba érkezik, ngyanyja öv. Süssné látogatására.

— Halálozás. Öv. Mihályi Józsefnek szül Remsey Katalin hó 23-án elhunyt. Temetése tegnap délján volt a Jancsár utca 8. sz. gyászszázból.

— Székesfehérvár a magyar választói jogért. Székesfehérvár szab. kur. város törvényhatósági bizottsága, bár több ízben állást foglalt a demokratikus jog kiterjesztés mellett, de mindenkor hangoz-tatta, hogy csakis oly jog kiterjesztést kíván, amely a magyar állam fenntartását és a magyarság szupremáciáját Litzolítja. Ezen álláspontjához ragaszkodik amidön kimondja, hogy törvényes jogánál fogva felir a kormányhoz és az országgyűlés mindkét házához, hogy a választói jog általános kellékévé a magyar nyelvnek írásban és szóban való tudása teltessék. Ez az álláspontot és fejezi ki Fehérvár magyar né-pének magyar véleményét.

— Budapest új polgármest-révé egyhangulag megválasztották dr. Bódy Ivadart, a főváros eddigi alpolgármesterét a Városi Villamos Vasut vezetőigazgatóját.

— Áthelyezések. Az igazság ügyminiszter Nemes Zsigmond nagymihályi járásbíróssági irnokot a bicskei járásbíróshoz, Bod László kisvárdai járásbíróssági irnokot pedig a kiskunfélegyházi áthelyezte.

— Tömeges kilépés a Fejérmegyei Takarékpénztár igazgató-tóságából: Wertheim Armin a Fejérmegyei Takarékpénztár igazgató-tanácsosa, továbbá

Kovács Antal, Wertheim Pál és Wertheim Samu igazgatóssági tagok írásban bejelent-ték az intézettel az igazgató-ság tagjai sorából való kilépésüket.

— Ruhát is csak jegyre kapunk. Suterényi József kereske-delményi miniszter a cipőüggyel kapcsolatosan meg akarja oldani a ruhakerést is. A megoldás itt nehezebbnek látszik, mert sokkal kevesebb a nyersanyag és sokféle minőséggel kell számolni. A meg-oldásnál alkalmasnak oszták min-tábol indulnak ki, vagyis a ruha-gyártás szer behozatalához folya-modnak, amely lényegesen leso-rította Ausztriában is a fantasztikus ruháárakat. Ezt a megoldást tá-mogatja a Népruházati bizottság is. Eszerint szabó és ruhakereskedő ezennel csak ruhaüdvény ellenében kélíthet vagy adhat el ruhát. Háromféle utatvány lesz: o csó-tónegyrúru; azután olyan ruhákra, amelyekért nem kell régi ruhát beszolgáltatni és végül olyan ru-hákra, amelyeket csak egy rend régi ruha beszolgáltatása ellenében lehet kapni, illetve készíttetni. A beszállítókat ócskarukákat kijelöl

műhelyekben javítják és javított állapotban szintén ruhaüdvényvel a fogyasztók rendelkezésére bo-csájíják. Ez a rend egyformán vonatkozik férfi, női és gyermek ruhára. A ruha árát hatóságilag állapítják meg és pedig széles alapon, mert többféle minőségről van szó. A ruhajegyet a hatóság-adja ki, az illetők ruhászákéle-tének arányában.

— Az angol hajóhad részben a szárazföldi küzdelem támogatá-sára és részben a buvárhajók ler-küzdésére megtámadta Osztenénel és Zeebrüggenél a német támasz-pontokat, de a német tengeri haderő a parti őrség segítségével az angol haditengerészet vállalkozását meg-tilusította; 8 angol hajó elsüllyedt.

— Emlékeztető. A zeneegylet szombaton d. u. 6 órakor a fő-gimnázium dísztermében rendezi 51. hangversenyét. Közreműködők: Schlamadinger Emy zongora művésznő. Hermann László lye-gedü művész és Hermann Imre gondokaművész. Jegyek Krausz Veronánál.

— Kik voltak a szónokok? Budapest és környékének munká-sága hétfőn délután nagy leivo-nulást és gyűlést rendezett. Érdekes azonban, hogy a szociáldemokrata munkások tüntetésénél mennyire hátrébb szorult a keresztény elem s előre furakodik a zsidó. A keresztény dolgozók és

szónokok közt alig találunk keresztény embert, de ott hivalkodnak ezek a nevek: Künfi Zsigmond, Weltner Jakab.

Pogány József, Ländler Jenő, Buchinger Manó, Csapó Samuel, Preus Mór, Kondor Bernát, Weltner Jenő, Donát Frigyes, Fleischmann Andor és Csillag elvtárs. Tudvalevő, hogy amint a világháború szűrés abból százmillár-dokot szelből nemzetközi tőke zsidókezekben van, épen úgy a munkásságot forradalomra uszító ve elők is zsidók. De az is vilá-gosan észlehető, hogy amint a világ összes országai közt a tőke nálunk legzsibóbb, ép úgy a szociáldemokrácia is Magyarországon jutott legjobban, sőt lehet mondani teljesen — a tőkésekkel faj- és vértökön zsidó vezetők kezébe.

— A tréfi macesz sorsa. Munkácsról jelentik: A zsidó huszári ünnepet előt több galiciai kéres-kedő száztöven kilogram pásztkat akart az ország területéről Galic-ába kicsempészni. A halálrend-őrség tudomást szerzett erről és a pásztkat felolagatta. A közlelmzési miniszterium úgy intézkedett, hogy az elközölt száz kilogram pásztkat a munkácsi btközség előjárósága nak adja át, hogy azt a szegény zsidócsaládok között ossza szét kilogramonként két koronáért. Spira Lázár munkácsai rabbi, amikor meghallotta, intézkedett, hogy

a pászkat, amit még nem mosztattak szét, szállítsák a lakóira. Az előljárás engedélyeskedést a rabbinak, aki megmaradt pászkat leszállította a kerítésbe, ott petroleummal fedette le és felgyújtotta azon megokolással, hogy a pászka nem volt rituális. A rendőrség ezért eljárást indított a rabbi ellen. A nyomozást és a tanúkihallgatásokat folyatják.

A felső kereskedelmi iskolán rendezett katonai kurzus érettségi vizsgárait szombaton tartják meg.

Be kell jelenteni a konzervált tojáskészletet. A közlekedési miniszter elrendelte, hogy mindazok, akik 1 ládat (1440 darab) meghaladó mennyiségű tojást barmjaj eljárnás útján (bevités, megvásárlás és hasonló) alkalmassá tesznek arra, hogy az hosszabb ideig eltartható legyen, kötelesek eddigi készleteiket folyó május hó 1-ig a konzerválás követő 3 napon belül az alábbi részletek szerint közlésével a közlekedési hivatal tojásosztályához közvetlenül írásban bejelenteni. A bejelentés alkalmával a következő adatok feltüntetni kövönkö: 1. A tojáskészlet tulajdonosának neve és lakhelye. 2. A tojáskonzerválás módja, helye és ideje. 3. A tojás készlet mennyisége. 4. A konzerválás célja. 5. A konzervált tojás származási hely, feladási hely feltüntetésével. 6. A konzervált tojás eredeti beszerzési ára (darabonként, vagy ládánként).

Tilalom a be nem érett termésvégzésre. A miniszterium rendeletet adott ki a be nem érett buza, rozsa, készéres, árpa és zab felhasználásának tilalmáról. A rendelet szerint ezeket a terményeket éretlen állapotban legelteni, kaszálni, vágni, vagy bármely más módon felhasználni csak akkor szabad, ha valamely elemi csapás a termény beérését lehetetlenné teszi, vagy ha azt zöld takarmény nyerve céljából vetették be. A ki a rendeletet megszegi vagy kijáratja, azt hat hónapig erjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetik.

Lapunk vasárnapi számát szombat este felé és vasárnap délelőtt 10 óráig kaphatja a közönség a Horváthné és Rómainé könyv- és papirkereskedésében (Kossuth-utca). Hétköznapokon egyes lap példányok a szerkesztőségben is kaphatók.

A tisztviselők szövetkeztében asztalyfűmölcs és spenót tetőzés szerintli mennyiségben kapható.

Szept. májolt pörseñs arctámasz apólasára bizles hatású szer a "Korona" tejkrém" (ezelőtt Crème de Laktine), mely párszól használat után az arcot báronysimnává és hóhérré teszi. Egy kis tégléy 2 K, Nagytégléy 4 K. A tégléyeket 20 fillértért visszaveszi. Kapható: Sántis Róbert gyógyszerüzében.

Könnyű ellen kiltóben bevált háziszér a Störk-pasztila. Egy doboz ára 150 korona. Kapható: Sántis Róbert királyi téri gyógyszerüzében.

Mozik.

Az Apolló igazgatósága közli: A szerelem bolondjai II. rész. Jókai Mór grandiózus filmjének. A szerelem bolondjainak második részét mutatja be pénteken, szombaton és vasárnap az Apolló színház. A második rész minden tekintetben méltó arra a nagy elismerésre és népszerűségre, amely az első rész előadásait kísérte és amely ugy átszik minden jókai filmnek elmaradhatatlan osztályrészre. A szereplők mindannyian a darab korszerű műtőjébe beleilöl és a nagy író nagyogó szellemének megfelelő tökéletes játékot produkálnak. A n. é. közönséget a saját érdekében ezután kéri az igazgatóság, hogy a darabot lehetőleg köznapokon nézze meg, mivel vasárnap a nagy érdeklődés miatt ismét megeshetik, mint a darab első részének bemutatásakor, hogy veszélyes törlődés támad a színház körül és nem jut mindenkinél hely a színházban. Előadások pénteken és szombaton 7 és 9 órákor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor. Rendes helyárak.

Az Uránia igazgatója közli: Jehova. Iványi Jenő, a nemzetiszínház művészeinek főszereplésével Kiss József gyönyörű költeményét mutatja íbe az Uránia péntek-szombat és vasárnap. Mirjamot Bánhidy-Hona, Simont pedig Gyárfás alakítja bravuros művészetével. Az előadások köznapokon pont 7 és 9 órákor kezdődnek. Jegyek elővételhatók 11-12 óráig az Uránia pénztáránál és Ullmannal egész nap.

A szerkesztőség hivatalos éröri: Hétköznapokon d. e. 8 töl 12-ig és d. u. 2 töl 5-ig. Vasár- és ünnepnapokon szerkesztőségünkben nincs hivatalos óra. Szerkesztőség és kiadóhival: Szent István tér 1. Telefon 208.

Különféle kertivetemény, magvak, málnatövek, nemes krizantém, számacsa, (epecs) és ibolyapalánta kapható Széchenyika. 26. sz. a.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétöl.

4589/1918. szám.

Hatósági hirdemény.

Tudomásulvétel és pontos beállítás végett közlésezem a kereskedelmiügyi m. kir. miniszternek 27608/1918. számú rendeletét. Széhehérvár, 1918. április 20.

Dr. Sánta Gyula polgármester.

A kereskedelemi m. kir. miniszternek 27.683/1918. számú rendelete az ezer kilogrammot meghaladó gyapjukészletekért a Gyapjuközpont által fizetendő ár kivételése megállapításáról.

A m. kir. miniszterium 1138/1918. M. E. számú rendeletében ráruházott felhatalmazás alapján a következőket rendelem.

i. §.

Ma az 1157/1917. M. E. számú (Budapesti Közlönynek 1917. évi április hó 4 dik napján megjelent 78 számában hitelettel) rendelet szerint a Gyapjuközpontnak megvételére felajánlott és mindössen-ként 1000 kg. on felüli gyapjukészletek gyárilag való kimosása az elszámolást lényegesen

késleltető akadályokba ütköznek, az akadály tartamára megengedem, hogy a gyapjubecslobizottság (1157/1917. M. E. számú rendelet 9 §-a) az emittelt gyapjukészletek tekintetében a gyapju-tímrossági fokozatát, tisztasággyapju-tartalmát és vélelmét a készlet elczéses kimosálása nélkül ugyan-ugy állapíthassa meg, mint az 1000 kg-ot meg nem haladó gyapjukészleteknél.

2. §.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Budapest, 1918. április hó 13.

Szterényi s. k. m. kir. kereskedelemiügyi miniszter.

Székesfehérvár szab. kir. város gazdasági munkabizottságától. 3431/1918. szám.

Hatósági hirdemény.

A város hadifogoly ügyeleti tiszt urfolyó évi április hó 28-án délelőtt 9 órákor a tüzöltő taktanya udvarában az orosz hadifoglyok fölött ellenőrző szemlélet tart.

Felhívom az orosz hadifoglyokat tartó összes munkaadókat, hogy hadifoglyaikat a szemlére okvetlenül vezessék elő.

Széhehérvár, 1918. április 25.

Dr. Sánta Gyula polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétöl. 1918. közöl. szám.

Hatósági hirdetés.

Hatósági lista, cukor, kávé stb. jegyek kiosztása azok részére, kik hatósági hivatás jogosultak, a következő sorrendben történik:

- Április 26. d. e. 8-11 ig Palotaváros.
- 27. d. e. 8-12 ig Vízváros,
- 27. d. u. 2-5 ig Vízváros,
- 28. d. e. 8-11 ig Fel-sőváros,
- 29. d. e. 8-11 ig Belváros,
- 30. d. u. 2-5 ig Tóváros.

Hatósági cukor stb. jegyek kiosztása azok részére, kik beérlettek, a következő sorrendben történik:

- Május 1. d. e. 8-12 ig Belváros,
- 1. d. u. 2-5 ig Belváros,
- 2. d. e. 8-12 ig Vízváros,
- 2. d. u. 2-5 ig Vízváros,
- 3. d. e. 8-12 ig Palotaváros,
- 3. d. u. 2-5 ig Palotaváros,
- 4. d. e. 8-12 ig Tóváros,
- 4. d. u. 2-5 ig Tóváros,
- 5. d. e. 8-12 ig Felsőváros.

Aután az elmaradottak. Széhehérvár, 1918. április 24. Közlekedési ügyosztály.

APRÓHIRDETESEK

Egy tanuló és egy műtényesít felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda Szent Istvánéy 20/a.

Bejáróné, eszleg származó, vagy mindeneséany felvétel, Várkörül és földszint jobbra.

Jancsár néző 2. számú íráskészlő és egy kovácsmunka felszereléssel eladó.

Sókán keresték a Kempis Knaztus követése című könyvecské: jelöljük, hogy a Sodó-féle fordítás kapható Horváth-Rónai papirkereskedésben, Kossuth u.

Jó házhöl-való flut felveszek tanulókat. Bővebbet Hádén Ferenc cipész, Salétrom-u. 20/a.

Önkéntes árverési hirdetés.

Alultrott a tulajdonosok megbízásából folyó évi április hó 28-án, vasárnap délelött 10 órákor, ugyvédi időtámban tartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek eladom a következő ingatlantokat:

a székesfehérvári 5153. számú tkvi betétben A. I. 1-3 sor 3635, 3636, 3637 hrszám alatt felvett régi kőbányai áralóben (vizmosás) lévő buzaöldet;

a székesfehérvári 4973. számú tkvi betétben A. I. 1 sor 3437. hrszám alatt felvett Bottlik csanaká dűlöben lévő buzaöldet és I. 2. sor 8167. hrszám alatt felvett Klobasi dűlöben lévő buzaöldet.

Az árverési feltételek iródamban (Nádor-utca, Koronafi-ház) megtekinthetők.

Székesfehérvár, 1918. április hó 19.

Dr. Molnár János ügyvéd.

Mecánia-színház

Péntek, szombat, vasárnap, április hó 26., 27 és 28-án:

JEHOVA.

Kiss József világhírű költeménye filmen. Főszereplő: Iványi Jenő. Remek pártmisor. Előadások: 7 és 9 órákor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor. Rendes helyárak.

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, április hó 26., 27 és 28-án:

Jókai Mór világhírű regénye

A szerelem bolondja.

Második rész, 4 felv. Filmté rendezte: Wilhelm K. Kiegészítő műsor. Előadások: 7. és 9. órákor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor. Rendes helyárak.